

戴德豐與粵學生事務工作者訪港團交流



▲交流團團長袁新(右)致送紀念品予友協，由會長戴德豐代表接受。

►戴德豐於友協會所歡迎訪港團全體師生臨港交流。

香港文匯報·人民協專刊訊(記者 子京)由廣東省教育廳組織、香港友好協進會協辦的「粵港青年學生交流及高校學生事務工作者訪港團」,日前來港進行了為期4日的交流。全國政協常委、香港友好協進會會長戴德豐於友協會所歡迎訪港團一行48人,並舉行友好座談。賓主雙方就兩地青少年工作暢談交流,戴德豐更以自身創業經驗,勉勵青少年學子把握機遇,勇於開創



事業。訪團團由廣東省各大高校的學生事務工作者和優秀學生組成,在香港友好協進會協助下,訪問團參觀拜訪了中聯辦、香港立法會、駐港部隊、香港青年協會及香港大學等機構。

袁新感謝友協精心安排

交流團團長袁新表示,感謝香港友好協進會及戴德豐會長的精心安排,令大家有幸到香港多家機構參觀學習及交流,尤其是與香港的大學生、青少年進行交流,這將加深內地學生對「一國兩制」下的香港,其經濟、社會和教育等狀況的了解。

他稱,此行收穫甚豐,相信有利促進粵港兩地青少年的交流和相互融合,意義深遠。

於歡迎座談會上,戴德豐代表友協歡迎訪港團到港,並簡要介紹該會會務情況。他說,該會成立於1989年,由港區全國人大代表、全國政協委員、中華海聯會理事等組成,現有會員逾600人,是香港最愛國愛港的組織之一。成立以來,致力團結香港社會各界愛國愛港人士,堅持「一國兩制」方針,推動香港平穩過渡、順利回歸,參政議政,促進兩地交流合作,支持國家改革發展,支持特區政府依法施政,維護香港繁榮穩定。

他續說,該會近年積極參與社會事務,特別是在重大事情上做了很多工作,特別成立了提案委員會、經濟委員會、社會事務委員會、青年委員會、海聯會專委會和資深委員會,影響力很大。同時,該會十分重視青少年工作,除了舉辦學校講座外,還大力支持香港青少年軍事夏令營和推動香港青少年軍總會的成立。

戴德豐勉勵學生把握機遇創業

此外,戴德豐更以自身的創業經驗,勉勵學生們把握時機,創造一番事業。他特別強調,「勤力、講信用及有創意」是一個人邁向成功的必要條件。

楊釗迎惠州政協主席陳訓廷

率中總惠州社團接待 介紹會務參與助選獲充分肯定

全國政協委員、香港中華總商會會長、香港惠州社團聯合總會主席楊釗,日前率兩會成員於中華總商會會所,歡迎惠州市政協主席陳訓廷一行8人訪港,楊釗代表兩會向客人介紹了中總的4大會務工作情況,以及惠籍各級港區政協委員在香港社會事務中發揮的積極作用,特別是在參與是屆區議會助選工作中,委員們發揮骨幹作用,並取得了可喜成績。香港文匯報·人民協專刊



■楊釗與陳訓廷(左)親切交談。李摯攝



台,今年大會已於9月在印尼舉行,下一屆將於2017年在緬甸舉行。而在人才培訓方面,中總在1982年創辦的工商研討班,已舉辦了211期,共培訓了近7,000名內地幹部及企業家。

記者 李摯

陳訓廷對居港惠籍人士及中總的會務工作予以充分肯定。他表示,是次區議會選舉的勝出離不開惠州鄉親的努力參與,充分肯定惠州社團是一支有戰鬥力的生力軍。是次訪港另一目的在於加強與各級政協委員的溝通,相互交流意見,希望大家多回家鄉走走看看,支持家鄉發展。

楊釗從四個方面簡要總結介紹中總會務,他表示,該會在政制發展、加強與兩岸四地及世界各地的交流、推動人才方面不遺餘力。第一,支持特區政府依法施政,推動政改,早在2013年5月第一個拉開「香港政改論壇」序幕,以「尊重法律 依法行事」為題刊登聲明,反對街頭抗爭;於2014年1月7日牽頭舉辦了商界第一場「政改」諮詢會,一同就政改議題與工商界進行交流討論,而在同年4月的「政改」諮詢中,惠州社團共收回15,669份意見書,連同客屬社團及中總的52,000份意見書,佔總數13萬份的40%。

續支持政府 助改善民生

值得一提的是,在剛過去的區議會選舉中,一眾中總惠籍成員和惠州社團聯合總會骨幹成員發揮了重要作用,惠州社團、惠州新動力及惠州新港人組織了逾200名義工,發動市民投票。尤其難得的是在屯門樂翠選區,何君堯擊敗民主黨「元老」何俊仁成功當選,贏得寶貴一席。未來,中總將繼續支持特區政府發揮自身優勢,發展經濟,改善民生。

其次在加強與內地、台灣及澳門工商各界的聯繫方面,該會今年8月在港舉辦「兩岸四地經貿論壇」,推動四地的經貿交流合作,探討在互聯網金融、科技與文創方面的發展與合作。

此外,中總也致力加強與世界各地,特別是周邊亞洲國家、東盟國家的聯繫。中總是「世界華商大會」的三個召集人之一,致力為全球各地的華商提供交流平

信、facebook群組上大力宣傳,讓正面信息傳達到年輕人手上,今屆選舉的勝出離不開善用社交媒體的年輕選民。

出席座談的兩會首長均表示,在今屆區議會選舉中,大家團結一致,出心出力的精神,是在選戰勝出的重要因素。特別是今次區選充分運用了社交媒體,在微

出座談的賓主還包括,惠州市政協副主席廖錦堂,惠州市政協副秘書長羅慶雲,惠州市政協副秘書長廖少炫,惠州市政協港澳僑外委主任賴勇平、副主任楊子玲,香港惠州社團聯合總會常務副主席王庭聰、王觀強、簡松年、吳火豪、吳惠城、張興來、鄧婉玲等。

首長讚善用「社媒」吸年輕選民

台,今年大會已於9月在印尼舉行,下一屆將於2017年在緬甸舉行。而在人才培訓方面,中總在1982年創辦的工商研討班,已舉辦了211期,共培訓了近7,000名內地幹部及企業家。

閩港區政協委員宴迎雷春美一行



■林樹哲(前排左九)、劉與量(前排左七)及該會首長與雷春美(前排左八)、翁卡(前排右七)等合照。邵萬寬攝

香港文匯報·人民協專刊訊(記者 邵萬寬)福建省港區政協委員聯誼會日前假上環澳門賽馬會黃金閣宴會,歡迎福建省港區政協委員聯誼會會長劉與量、副會長雷春美、省統戰部常務副部長翁卡等一行13人。該會創會會長林樹哲、會長劉與量、榮譽會長許奇鋒等出席晚宴,賓主近50人歡聚一堂,就更好發揮港區政協委員的雙重作用,廣泛交換意見,席間更共話鄉情,場面溫馨。

劉與量介紹會務

劉與量致辭表示,該會於2011年成立,在林樹哲、盧溫勝、顏純烟、曾琦等前輩的帶領下,為聯誼會打下堅實的基礎,迄今團結近700位政協委員,對香港社會事務和家鄉發展積極作為,會務日隆。他感謝福建省統戰部及省政協各部門一直以來對該會工作的關心支持。

翁卡讚頌力閩港合作

福建省海外聯誼會副會長翁卡致辭表示,代表團一行來港主要出席多個閩籍愛國愛港愛鄉社團的重大慶典活動,在港期間獲聯誼會的重度熱情接待,體會到濃濃的鄉情和友情,深受感動。他對此



■雷春美(左六)、劉與量(左七)與青年委員合影。邵萬寬攝

向聯誼會全人表示感謝。他讚揚聯誼會在歷屆會長帶領下,凝聚在港閩籍委員的智慧和力量,為維護香港的安定繁榮、支持家鄉的建設發展、促進閩港交流合作作出重要貢獻,創出口碑。他歡迎委員們常回家鄉探訪考察,聯絡鄉誼的同時共謀發展;並勉勵委員們在會長劉與量的帶領下,同心協力發展會務,推向新的高峰。

代表團一行包括:福建省僑辦副主任林澤春、福建省僑聯

副主席翁小杰、民盟福建省副主委劉泓,福建省政協辦公廳副巡視員智亞平、省統戰部辦公室主任王岩等。香港華僑公司協聯部副總經理張克強,福建省港區政協委員聯誼會副會長施清流、施維雄、黃賽琴,副監事長林明海、楊集文、林平基,秘書長郭金發,副秘書長許寶月、陳長申、施華君,當屆名譽會長柯文華、陳亨利、劉達泉等亦有出席歡迎晚宴。

陳欣耀獲九龍義工團嘉許

香港文匯報·人民協專刊訊(記者 邵萬寬)普寧市政協委員、九龍城區青年聯誼會首長、九龍西潮人聯會義工團九龍城分隊隊長陳欣耀,日前獲九龍義工團頒授「傑出義工服務獎」,以嘉許其持之以恆參與義務工作的傑出表現。陳欣耀多年來熱心公益,致力團結鄉親、凝聚年輕人力量,推動社區共融,尤其是近年來,更大力推動區內青年工作,透過舉辦各類型的活動引導年輕人參與義務工作,藉此培養正確價值觀和道德觀,是次獲殊榮,可謂實至名歸,是對其長期默默付出的一種肯定及勉勵。



■中聯辦九龍工作部部長何靖、義工聯盟主席譚錦球、陳欣耀於頒獎典禮上。邵萬寬攝

陳欣耀長期積極參與支持本港及內地義務工作,自九龍西潮人聯會成立義工團以來,一直擔任該會九龍城義工團隊長。他接受本報記者訪問時表示,近年,香港陷入激烈的政治爭拗中,社會因而撕裂,人與人之間產生隔膜。作為一名再普通不過的義工,希望用自己一點一滴的行動去履行對社會的責任,以自己薄弱的力量帶動身邊群體,集腋成裘,以消除社會不必要的隔膜,推動社區共融。他指出,「施比受有福」,作為社會的一分子,應深明「取諸社會、用諸社會」,有責任和義務為社會的弱勢群體付出。上世紀六七十年代是香港的艱難時期,當時物資短缺、生活環境惡劣,但相比之下,當時也最能體現到「獅子山下」守望相助的精神,鄰里之間和諧共處;如今,物阜民豐,但人與人之間因繁囂的都市生活而變得冷漠,埋沒了人與人之間關愛的本性。而義務工作正是社會的潤滑劑,化解社會中的矛盾與摩擦,重建人與人之間關愛的橋樑,使這種天性得以回歸。

他續說,青少年是未來社會的頂樑柱,眼見部分青少年因其心智未成熟而被部分政黨利用,灌輸不正確的價值觀,成長時的懵懂時期是人生必經階段,他感覺自己有責任、有義務去幫助年輕一輩成長,協助他們培養正確的人生觀和道德觀。故此,他積極開展各項青少年活動,透過「言傳身教」去引導他們正確的路徑,希望他們能為香港社會發展閃爍出一點光芒。